



求贤若渴，开出百万年薪引才

山东第一医科大学举办国际青年学者论坛，半天签下81名高层次人才



11月29日，山东第一医科大学(山东省医学科学院)2019国际青年学者论坛在济南举行。这场以人才引进与学术交流为目的的论坛，吸引了260余位海内外青年学者报名，经遴选174人应邀参加。截止到11月29日中午，山东第一医科大学已经签下81名高层次人才。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹

2019年投入近1亿元 引进人才

本次青年学者论坛是山东第一医科大学为海内外优秀青年学者倾力打造的一个人才引进和学术交流的平台。论坛自2019年10月启动以来，通过不同渠道，面向全球青年才俊发出诚邀公告，260余位海内外青年学者报名。经过遴选，174名优秀青年学者应邀参加论坛，他们分别来自美、英、德、加等16个国家以及国内的45所重点大学、知名科研机构。

据介绍，整合泰山医学院、山东省医学科学院等资源组建的山东第一医科大学于2019年2月正式成立，同时挂山东省医学科学院牌子。山东第一医科大学(山东省医学科学院)是山东省重点建设的应用研究型大学，也是山东省最大的医学科学研究机构。

山东第一医科大学常务副书记韩金祥介绍说，组建后的山东第一医科大学求贤若渴，今年投入近1亿元启动人才引进计划，面向国际招贤纳士，对引进的高层次人才实行与国际接轨的人才管理机制和在国内外具有竞争力的薪酬体系。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到，根据副校长刘思金介绍的山东第一医科大学人才引进政策，领军人才中的A类年薪可达120万以上，住房补贴350万元以上，全部是税前。而且，科研教学型人才，聘任独立PI，年度拨付运营经费200万元以上，配5人以上科研团队及助手，妥善解决配偶随迁、工作安排等问题。B类特聘教授年薪也在80万以上，住房补贴在260万以上。总之，每一条都极具吸引力。

求贤若渴 现场办公签协议

在介绍山东第一医科大学基本情况时，韩金祥首先提到了区位优势。他说，山东第一医科大学设有济南主校区和泰安校区，在青岛、济宁等地建有研究机构，总占地面积6000余亩，在校学生

23000余人，在职职工11000余人(含附属医院)。

“济南主校区是济南市政府交钥匙工程，位于济南国际医学科学中心核心区域，建设投资55亿元，占地2600亩，毗邻高速出口，直通济南国际机场，距离高铁站仅5分钟车程，位置极其便利。泰安校区则位于泰山脚下，占地3000余亩，有丰富的人文景观，文化气息浓厚，是大家潜心研究、乐享生活的理想之地。”

副校长刘思金补充展示了建设中的家属区、宿舍区示意图，打趣称“你想要多大面积，就可以买多大面积。”他介绍说，山东第一医科大学济南主校区正在建设附属幼儿园、小学、初中、高中，不出校门就能解决孩子的上学问题。

接连抛出一系列极具诱惑力的条件之后，刘思金笑着看台下青年才俊说，“讲了这么多，心动了没？如果心动了，我们准备了直通车。如果你想好了，我们也看好了，接下来就可以签协议了。”

副校长刘思金说，济南主校区建有流动公寓，可以拎包入住。“如果你想好了，今晚就可以拎包住进去，不用住酒店了。”

“小帆板”变“大航母” 人才吸引力大幅增强

山东第一医科大学开出的条件让人心动，2019年国际青年学者论坛结出的“果实”也令学校满意。

“附属山东省肿瘤医院昨晚

签了近20个，于金明院士亲自签的字。”11月29日上午，山东第一医科大学常务副书记韩金祥在致辞中透露。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，山东第一医科大学附属基础医学研究所11月28日晚也一口气签下了16名高层次人才，附属基础医学研究所徐强书记对这个结果也十分满意。

徐强在接受记者采访时表示，这次国际青年学者论坛提供了前所未有的广阔吸纳人才的平台，这是他一开始所没有想到的。

“没想到这么多人对这所大学有这样的认可。”他说，山东第一医科大学是个极佳的单位组合，如果拆解开，其中任何一个单独的个体想实现这样的效果都是达不到的，“这种顶层决策，把一个个小帆板，组合起来变成了‘大航母’，引领医疗卫生事业有体量式发展，才能吸引到国内外的高端人才。”

徐强说，山东第一医科大学这种整合，教学人才、科研人才、医疗人才都能从中获得更大助力。“整合之后，从教学来说，学生临床实践平台更丰富了，医疗和科研融合后，科研人才获取临床样本更便利了，临床医生在治疗疾病中发现的突发性疾病，需要研究性人才来跟进。”他说，科研教学医疗相互依托，相互支持，能够发挥出更大潜能。“‘1+1’不仅仅大于2，还可能是3、4、5，会有很多新的点，原来没想过的，会显现出来，不断发现，新的突破。一些不可预知的将来都可能发生在。”

得有意思，让思政课教学立体鲜活、可感可亲。通过开展功勋教师、师德模范等评选，组织“新时代、新征程、新使命”演讲比赛，让身边人讲述身边事，用身边事教育身边人。

突出实践养成。高中学生普遍磨砺不足、锻炼不够，有些人在学习和生活中容易产生眼高手低的问题。作为实践教育的重要途径，思政课要把校园小课堂与社会大课堂、理论教学与实践教学、个人小目标与国家大目标结合起来，引导在校学生走出校门、接触社会、了解国情，学以致用、用以促学，实现知、情、意、行有机统一。

(作者 张春江)

广饶一中创新思政教育

思政课联网上线，随时可看可学

广饶一中现有在校高中生近万人，作为塑造青少年灵魂的主要渠道、主阵地，广饶一中高度重视意识形态和理论武装建设，把思想政治课作为落实立德树人根本任务的关键课程抓细抓实。

坚持理论武装。广饶一中在思政课中的首要任务就是加强理论武装，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，为高中学生成长成才筑牢思想根基。

抓好理论学习教育。大力推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。遵循高中段学生的认知规律，把

马克思主义基本原理讲透彻，把党史、国史、改革开放史、社会主义发展史讲清楚。采取启发式、案例式、互动式等教学方法抓好理论学习教育，努力提高思政课教学的亲和力与针对性。深入推进小班教学、大班讲座，不断增强思政课的吸引力、感染力、影响力。

主动回应学生关切。在思政课教学中，直面杂音噪音的干扰，主动回应学生的问题和困惑，辨明大是大非、真假黑白，让主旋律更响亮、正能量更强劲。在思政课教学中，教师通过调研学生所思所想所行，有针对性地设置教学内容，努力使课堂讲授有的放矢、直抵人心。

健全课程体系。坚持思政课主体地位，积极发挥其他课程的育人作用，解决好思政教学与专业教学“两张皮”问题，形成同向同行协同效应。梳理其他课程所蕴含的思政元素，将其作为教材讲义必学章节、课堂讲授重要内容和学生考核关键知识。学校还通过建立健全课程育人评价机制，把课程育人效果作为教学督导和教师绩效考核、晋职晋级的评价内容。

拓展平台载体。以开放姿态整合一切可以利用的资源，统筹课上课下、线上线下、校内校外，促进学校、社会、家庭之间的协同，形成全员全过程全方位育人

格局。推动人人上讲台，鼓励领导干部、教学名师、优秀辅导员、优秀学生走上思政课讲台。实现时时有思政教学，把开学第一课、毕业典礼发言等变成宣传党的政策主张、阐释理想信念的重要讲堂；抓住五四青年节、国庆节、国家公祭日等重大时间节点，开展中国梦、爱国主义等主题教育；制作网络课程、开设网络专栏、创作网络文化产品，让思政课联网上线，随时可听可看可学。

创新方法手段。不断创新话语表达和传播手段，运用学生愿意听、听得懂的语言，通过个性化表达、可视化呈现、智能化推送、互动化传播，把有意义的内容讲